

海南肉菜流通追溯体系在海口、儋州、琼海、定安、屯昌等地率先启动 肉菜有了“身份证” 盘中餐来源可查

本报海口6月17日讯（记者罗霞）全省肉菜流通追溯体系项目（一期）工程近日完工，儋州、琼海、定安、屯昌等4市县的一批农贸市场、超市陆续启动肉菜流通追溯体系。至此，海南已有包括海口在内的5市县实现肉菜流通追溯。

肉菜流通追溯体系建设即为肉菜办“身份证”，市民只要到纳入追溯体

系的超市、菜市场买菜，通过电子追溯秤打印的条形码就可以查看食品的“身份”，包括菜品是否打农药、产地来自哪里等。一旦出现食品安全隐患，监管部门能根据相关信息迅速找到生产负责人。

已完工的全省肉菜流通追溯体系项目（一期）工程，在儋州、琼海、定安、屯

昌4个市县建立了肉类追溯信息节点，包括6个生猪定点屠宰厂、9个标准化农贸市场、8个超市及上百个团体消费单位，还建立了全省20个县级生猪定点屠宰厂的监控监管系统、省级肉菜追溯监控中心等。

9个农贸市场分别为屯昌县农博城农贸市场、琼海市嘉积中心农贸市场、琼

消费者到这些超市和农贸市场采购，均可以借助市场内电子追溯秤打印的条形码，查询肉菜安全情况以及产地情况。

此外，海口市实施肉菜流通追溯试点一期工程项目已完成，一些农贸市场以及超市已开始运行肉菜流通追溯系统。

关闭景观灯、启用太阳能、改造中央空调

博鳌节电：宾馆酒店业在行动

厉行节约 反对浪费 节俭养德全民节约行动

本报嘉积6月17日电（记者蔡倩通讯员莫壮燕）在当前全省电力供需紧张的形势下，琼海博鳌不少服务企业积极响应节电号召，以合理限制用电、启用其他能源等方式以减少用电量，力争达到能耗限值标准。

据海南中远博鳌有限公司项目部相关负责人介绍，中远集团旗下的博鳌亚洲论坛国际会议中心、博鳌索菲特大酒店、博鳌金海岸温泉大酒店均积极采用节电新技术、新设备节电。

南海出版公司开展 “百社千校 书香童年”活动

本报海口6月17日讯 今天上午，南海出版公司“百社千校 书香童年”系列活动在海口市丁村小学拉开序幕，活动主题是“书香漫校园，好书伴童年”。

活动现场，南海出版公司向丁村小学捐赠了总价1万元的优秀少儿图书，开展了内容丰富多彩的游园活动，并发起了“南海杯”书香童年征文大赛。

“百社千校 书香童年”阅读活动由国

由于当前正是淡季，只有少数小型会议举行，博鳌亚洲论坛国际会议中心主会场已停止中央空调冷气供应，中央空调只在有特别需求时才会开放。会场周围的景观灯也更换成节能型LED灯具，并关闭了行人稀少地区的景观灯。

博鳌金海岸温泉大酒店则进行了中央空调节能改造，将空调热能回收，用于加热酒店供水，可节省59%以上的能耗。

另一家企业琼海华悦实业有限公司位于琼海的项目博鳌金湾，选择了关闭璀璨的景观灯、建筑轮廓灯的做法，公共区内关闭景观水泵与泳池设备，酒店供水与员工宿舍用水全部使用太阳能加热。



6月16日，陵水县城陵河畔的商业圈繁荣初现。

据了解，斥资60亿元打造的陵水综合高端商业圈，总计12万平方米，规划建设主题式国际购物中心、娱乐酒吧街和美食餐饮街三大商业功能业态，集购物、餐饮休闲、娱乐等业态组合定位的一站式消费中心。目前苏宁、屈臣氏、百佳汇等200多家国内外知名品牌已签约入驻。

本报记者 张杰 摄

澄迈出台农业生产废弃物回收管理办法 农业废弃物按0.8元/公斤标准回收

本报金江6月17日电（记者孙慧通讯员李唐旭）记者今天从澄迈县农业局获悉，为促进澄迈农业产业化良性发展，保持环境卫生整洁，澄迈日前出台了《澄迈县农业生产废弃物回收暂行管理办法》（下称《办法》），按照0.8元/公斤标准对农业生产废弃物

品进行回收。

办法中规定，包括薄膜、地膜、育苗盘、遮阳网、防虫网、果疏套袋、农药罐、农药袋、化肥袋及农用果疏包装袋、包装箱等用材为塑料、纸料的废弃农用品都可回收。

同时，澄迈还明确了农业废弃物

管理奖罚办法：凡农业生产及加工企业、合作社、个人因农业生产废弃物品管理不善，导致土壤、水源、环境卫生等被污染，行政执法部门将依法根据情节轻重对相关责任人给予处罚，涉及到犯罪的将依法移送司法机关追究其法律责任。

专题

乡村童叟诗声扬，鱼满舱来诗满港 临高：诗人故里绽放艺苑奇葩



联创办《诗词艺苑》诗报，各中小学校还成立诗社，出版内部交流诗刊、诗报，真可谓硕果累累。

今日临高诗中品

在临高每季度举办一次的“澜江之约”诗词创作比赛中，咏物明志的优秀诗篇更是层出不穷，赞美临高，歌颂美好生活、讴歌时代的诗篇给人留下了深刻印象。

“楼阁连云起草滩，新城兀立展奇观。牌坊一串龙舞，别致园林花木妍。城靓丽，梦魂牵，球弦诗画任流连。若能斯地长留住，不羡天堂不羡仙。”这是现代临高人邓文讯创作的《鹏鸽天·澜江新城畅想》；

“极目远山翠欲奔，天风送爽醉游人。林排万倾阔如海，浪峙千重高入云。岛屿苍苍连曙色，潮声浩浩豁胸襟。喜看新港迎朝旭，奋志前程启巨轮。”这是黄昌振创作的《车赴金牌港》；

还有临高角、高山岭、碧桂园金沙滩……现代临高发展的新景纷纷进入朗朗上口的诗句中来，临高人传颂之时，自然而然便流露出一股自豪感来，激情迸发。

“临高县经济社会的快速发展为诗词艺术繁荣提供了坚实基础。”临高县委宣传部、县文联的相关负责人介绍，临高不仅有深厚的文化底蕴和诗词渊源，也拥有广泛的群众基础，还有一个富有朝气的诗词爱好者团队，而且，发展中的临高呈现出越来越多更迷人的景象，这为广大诗词爱好者提供了丰富多彩的创作素材，激发创作热情，为临高的诗词艺苑更增添了活力，“打造‘中华诗词之乡’是全县人民的共同心愿”。

眼下，临高创建“中华诗词之乡”已进入冲刺阶段。临高县委书记李江华日前在相关工作推进会上强调，要继续发挥诗词“振奋人心、凝聚力量、激发斗志”的正能量，以高度的责任心和紧迫感、以志在必得的信念和决心，扎实推动创建工作有效开展。

（本文版 / 图 菲菲）

与丘浚、海瑞、张岳崧齐名，并称“海南四大才子”，因其擅长作诗，被冠以“吟绝”之称。王佐的《鸡肋集》是一部脍炙人口的诗文汇集，郭沫若、茅盾、田汉等大师阅读后，称赞王佐是一位“爱国诗人”。

后来的临高人秉承先贤遗风，与诗结缘，学习先贤诗词歌赋，吟诗写诗蔚然成风。而临高人喜欢的渔歌“哩哩美”和人偶戏等非物质文化遗产项目，同样浸润着诗人的灵气。

1962年，著名诗人、原中国戏剧家田汉在临高考察时，即兴留下诗作：“闻歌起舞皆童叟，对答吟唱尽村俚。”“椰子林边几曲歌，文澜江水袅新波。此间亦有刘三妹，唱得临高生多。”

在临高，每座庙宇、祠堂、学校的醒目处都有楹联，或刻于石柱，或书写于红纸，字句工整，结构严谨，平仄韵律十分讲究，这样深厚的文化底蕴，独特的风土人情，使得临高被评为“全国民间文化

艺术之乡”当之无愧，而“中华诗词之乡”根植于这样的土壤，无疑，是又一道靓丽的文化风景。

乡村童叟皆会吟

为进一步提升诗词创作的热情，提高现代诗词创作的水准，临高县创建“中华诗词之乡”工作领导小组曾多次组织开展诗词创作培训、诗词讲座、诗词朗诵、诗词创作比赛、诗词沙龙和采风等一系列活动，使得无论城镇还是乡村，无论男女老幼，几乎人人喜爱诗词，并懂得赏诗、作诗。

此前，临高县创建“中华诗词之乡”领导小组办公室还组织编写了诗词知识普及及读本《诗词对联入门与作品选读》一书8000册，免费发放到各镇、县直各单位及中小学校、幼儿园，帮助群众提高诗词鉴赏和创作水平。

“头戴黄眼镜，身穿黄袍衣。不住金

銮殿，爱在丛荆居。五更便呼唤，准保天亮时。”这是几岁孩童吟唱的《布谷鸟》，生动、俏皮的诗句，伴着稚嫩的童声听来别有韵味。

“田头歇息的农人，眸光在《千家诗》中徜徉；灯下吟哦的翁媪，兴致伴着老人镜闪亮。”这是趁着在农事间隙中休憩的农人，不忘阅读《千家诗》，老奶奶虽已年迈，却依旧兴致勃勃在灯下读诗，寥寥数语，勾勒出令人感动的场景。

在拥有广泛的群众基础上，临高诗词创作爱好者团队日渐强大，他们与时俱进，诗情激昂，创作了大量脍炙人口的作品。为给这些诗词爱好者提供施展才华的机会，临高先后成立临城、新盈、加来、调楼、多文、东英、和舍、波莲、博厚、皇桐等10个诗词分会。其中，有5个分会创办了《江韵》、《后水涛声》、《绿浪》、《文荟楼》、《大寒山》文学诗词刊物，县委办公室创办《泰和诗刊》，县文

海南电网：

6年将投300亿元 建设电网基础设施

本报海口6月17日讯（记者梁振君 通讯员代进 麦娟娟）记者今天从海南电网获悉，2015年—2020年，海南电网公司将投资300亿元用于全省电网基础设施建设，全省电网供电可靠性、安全性、稳定性有望大幅提升。

300亿元重点投向以下三方面：一是加快电源项目配套送出工程的建设，确保西南部电厂、昌江核电、琼中抽水蓄能电站等主力电源能够尽快投产和联网发电，彻底解决我省目前缺电的局面。二是加强全省各电压等级电网改造和建设，进一步提高电网供电可靠性和电能质量。三是确保我省一批重点工业项目以及政府扶持产业的用电需求，比如华信洋浦石油储备基地项目、300万吨LNG站线项目、航天发射塔等一批重点项目以及老城经济开发区、海口国家高新技术产业开发区、国际旅游岛先行试验区等16个省级以上重点园区及开发区项目，同时投向海口美兰机场二期扩建项目、三亚凤凰机场三期扩建项目、西环高速铁路等。

2014年，海南电网公司电网建设投资计划22.7亿元，其中：主网项目投资5.03亿元、城市配电网投资3.35亿元、县级电网投资14.32亿元。

三亚拟建第四座 220千伏变电站

本报三亚6月17日电（记者张婧超 通讯员刘昌）记者今天从海南电网公司三亚供电局了解到，为进一步优化三亚电网架构，海南电网公司计划投资5.9亿元建设220千伏三亚东变电站及其配套线路，预计明年初开工，并力争在2015年底竣工投产。

作为三亚第四座220千伏变电站，三亚东变电站选址在三亚市吉阳区榆亚大道东侧附近，位置刚刚好在三亚南部负荷中心，如能及时建成投产，可就近向各个110千伏变电站提供电源，可减少可靠性不高的主网搭接方式，重新优化周边110千伏电网网架，降低电网可能遭到瓦解的风险，从而提升三亚市供电整体可靠性。

三亚供电局局长林潮光说，该变电站总投资约为一个普通220千伏变电站项目投资的3倍，其配套的220千伏线路及110千伏线路均采用高规格、高造价的地下电缆约占总投资的50%，不仅能有效地融入周边环境，更能避免雷击、强台风等外力对电网网架的破坏，成就真正意义上的坚强电网。

主编：黄晶 美编：张昕

临高县创建 “中华诗词之乡”大事记

★2012年6月20日，拍摄临高诗词文化电视片《诗缘》；

★2012年6月27日，启动文澜文化公园主入口牌坊对联征集活动，面向全国共征集对联599副，经专家评选获奖对联28副；

★2012年8月8日，县委、县政府、省书法家协会联合邀请全国百名书法家为文澜文化公园牌坊书写古今文化名联；

★2013年6月19日，举行2013年第一季度诗词创作获奖作品暨教师诗词朗诵比赛颁奖晚会；

★2013年8月，临高县创建“中华诗词之乡”工作领导小组办公室编辑的诗词知识普及读本《诗词对联入门与作品选读》出版发行；

★2013年9月，省诗词学会副会长兼秘书长周济夫先生主编的诗词集《澜江之约》由作家出版社出版发行。诗集选编了200余首临高题材诗词佳作；

★2013年10月30日，临城镇召开诗词分会成立大会。全县10个镇诗词分会相继成立；

★2013年11月30日，王佐展览馆在王佐故居—透滩村建成开馆；

★2014年2月11日，2014年春节全省即席诗词竞赛在临高县举行。竞赛主题“梦圆琼州”。来自兄弟市县33名诗友及本县60多名诗友当场创作71首诗词作品；

★2014年2月15日，《临高县海洋渔业诗书法摄影作品集》出版发行；

★2014年3月28日，县委办出版内部学习交流读本《春和诗刊》（第一期）；

★2014年4月文澜江边诗墙建成；

★2014年5月5日《临江潮》诗刊（第35期）出版；

★2014年6月3日—6日，全县干部职工、教师共5000人参加诗词知识考试。（菲菲）